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TÁVIRATOK.
Az országgyűlés megnyitása.
Budapest, október 10. A képviselőház 

ma délelőtt 10 órakor fog megnyílni. A kép­
viselők nagy része már a fővárosban van. 
A képviselőház ezzel az üléssel az 1901- 
1906-iki országgyűlés harmadik szakába lép 
s ez lesz a Ház 489-iki ülése ezen az or­
szággyűlésen. A múlt ülésszakról négy be 
jegyzett indítvány, harmincz választ váró 
interpeMczió, továbbá mint tárgyalásra kész 
ügy, három kérvényjegyzék, öt csoportban 81 
határozati javaslat, hét törvényjavaslat, öt mi 
niszteii jelentés, két miniszterelnöki átirat, két 
államszámszéki jelentés, kilen ez bizottsági 
jelentés maradt elintézetlenül. Maradt to­
vábbá két indítvány is : ezeknek egyikét gróf 
Zichy Jenő lelte, a házszabályok módosítá­
sát sürgevve. Bizottságnál van több felirat 
és kérvény, hé mentelmi, négy összeférhe­
tetlenségi, huszznegy törvényjavaslat, kilencz 
miniszteri, hat államszéki jelentés, két kor­
mány-előterjesztés. A főrendek összeférhe­
tetlenségéről szóló törvényjavaslat, amelyet 
a miniszterelnök jelentett volt be, még nincs 
bizottsághoz utasítva.

Rakovszky beszámolója.
CSOma, október 10. Vasárnap dél­

előtt tartotta Rakovszky István, a nép­
párt alelnöke beszámolóját nagy ér­
deklődés mellett. Hevesen támadta Ti­
szát az ugrai levél miatt. A legelszán­
tabb harezot hirdette ellene.

Képviselőjelölés.
Gyergyószentmiklós, október 10. Vasár­

nap délelőtt tartotta a kormánypárt jelölő 
gyűlését, amelyen Lázár Jenő iőszolgabirót 
kiáltották ki. Az ellenzék is erősen szervez­
kedik az Ugron-párti jelölt mellett.

Japán téli hadjáratra készül.
London, október 9. A japánok 

nagy előkészületeket tesznek a téli 
hadjáratra. A vasúti vonalakat úgy 
Mandsuriában, mint Koreában helyre­
állították és újabb vonalakat építenek 
lázas sietséggel. Minden jel arra vall, 
hogy a japánok már most készülődnek 
4—5 éves hadjáratra. A megerősített 
pontokon nagy raktárakat építenek, 
hogy seregeiket rendesen élelmezhessék.

Lnjza herczegnö ügye.
Felmentés a gondnokság alól.

Szombaton végre megkezdték a bécsi 
föudvarmesteri hivatalban a tárgyalást Luiza 
herczegnö gondnokság a á helyezésének 
megszüntetése tárgyában.

Felelő» secrkesstő :

Ifi. MÓRICZ 8» A L.
Kiadók én lap tulajdonosok ;

HOFFMANN *■ KNONOVITZ.

Déli 12 órakor kezdődött a tárgyalás 
a föudvarmesteri hivatal elnöki irodájában 
Kubasek Rudolf irodaigazgató elnöklete alatt. 
Mint előadó Seidl János országos főtörvény­
széki bíró szerepelt, azonkívül egy jegyző is 
volt jelen. A felek képviseletében jelen vol­
tak : lovag Feistmantel, Lujza herczegnö 
gondnoka, az alsó-ausztriai ügyvédi kamara 
elnöke, továbbá Bachrach Adolf, Kóburg 
Fülöp herczeg jogtanácsosa és Stimmer ügy­
véd, akit a föudvarmesteri hivatal nem is 
mert el Lujza herczegnö jogiképviselőjének.

Azt a kifogást hozták fel ellene, hogy 
a herczegnö gondnokság alatt lévén, nem 
köthet jogérvényesen szerződést, tehát meg­
hatalmazást sem adhat.

Hogy azonban mégis jelen lehessen a 
tárgyaláson, a főudvarnagyi hivatal megen­
gedte Feistmantel gondnoknak, hogy távol- 
'evő gondnokoltjának, a herczegnőnek kíván­
ságait dr. Stimmer, mint jelenlévő bizalmi 
férfiú közölhesse vele.

A vita arról folyt, hány szakértőt vá- 
laszszanak a herczegnö elmeállapotának 
megvizsgálására és kik legyenek a szakér­
tők. Feistmantel bejelentette, hogy a dön 
test ebben a kérdésben egyesegyedül a fö­
udvarmesteri hivatalra bízza. Dr. Bachrach 
Koburg Fülöp herczeg nevében azt a kije­
lentést tette, hogy a szakértők megválasztá­
sára semmiféle befolyást nem akar gyako- 
korolni. Dr. Stimmer pedig megismételte 
beadványának azt a kívánságát, hogy a 
szakértők megválasztását kizárólag Lujza 
herczegnőre bízzák.

Erre a tárgyalás délután 3 órakor vég­
leges döntés nélkül ért véget. A döntés 
nem is várható előbb, mi'-t 10—14 nap 
múlva. A tárgyalás végeztevei dr. Stimmer 
azonnal sürgönyt adott fel Párizsba, hogy 
ügyfelét, Lujza herczegnőt az ügy állásáról 
értesítse.

Kóburg Fülöp herczeg mindenáron azon 
van, hogy a föudvarmesteri hivatal nevezze 
meg az orvos-szakértőket, ne Lujza her 
czegnő.

Vármegyénk és közelvidéke.
Tűzoltó ünnepély Hajdudorogon.

A dorogi önkéntes tűzoltó-egylet 15 éves 
fennállása alkalmából szentelte fel ünnepé­
lyesen egyleti zászlóját. Az ünnepély vasár­
nap délelőtt 9 órakor a g. kath. templom­
ban tartott istentisztelettel vette kezdetét, 
ame'y után Újhelyi Andor lelkész magas 
röptű ünnepi beszéde közben a zászlót fel­
szentelte. Ezután a zászló nyelébe verték be 
a szögeket, majd utána a fogadalmat tették 
le. A' egylet tagjai közt a 15,10 és 5 éves 
szolgálati érmeket osztották ki, majd a tűz­
öl ó-egylet felvonult az egyleti helyiségbe. 
Este a „Novella* szállóban fényesen sike­
rült táiiczvigalom fejezte be a szép ün 
nepélyt.

9z.erke«*tA#og és kiadóhivatal!

OEBRECZEN,
Piaes-utcea 47. és 49. szám*

Halál a virsliben.
— Egy öreg asszony pusztulása. —

Egy szegény szabadkai asszony péntek 
este gyanús körülmények között meghalt. A 
rendőrség szükségesnek látta elrendelni a 
felbouczolását, mert alaposnak látszik az a 
gyanú, hogy a halál oka romlott, vagy mér­
get tartalmazó eledel élvezése volt. A meg­
döbbentő eseményről a következőket jelentik:

Deutsch Lipó.né, a „zsidó szentegylet“ 
öreg szolgájának a felesége f. hó 7-én virs­
lit ebédelt. Ebéd után mindjárt roszul érezte 
magat, de roszulétét nem tartotta komoly 
jelentőségűnek. Estefelé azonban nagyon 
roszul lett. Kínzó görcsei voltak, hányt ős 
az előhívott orvos már eszméletlen állapot­
ban találta. Az orvos határozottan mérge­
zést konstatált és a beteget ennek meg­
felelően kezelte is, de minden fáradozása, 
hogy a szegény öreg asszonyt életben tartsa 
— hiábavaló volt. Tegnap este Deutsch Li- 
pótné meghalt.

A rendőrség jelentést kapott az eset­
ről és a halott felbonczolást sürgősen elren­
delte. A bonczolást másnap d. u. végezték és 
annak eredménye a homályos esetre világos­
ságot fog vetni. Ha a mérgezést tényleg az 
elfogyasztott virsli okozta, a rendőrség ala­
pos vizsgálatot indít az iránt, hogy a mér­
ges eledel honnan került Deutschné aszta­
lára és talán meg lesz belőle a közönségnek 
az a haszna is, hogy jobban fogják ellen­
őrizni a hason eledelek készítését. A szeren­
csétlen Deutsch Lipótnét azonban semmi 
sem támaszthatja fel

1 az újság ?

Berekedt „Gotterhalte“ . . . Fe-
rencz napján történt Brassóban, a ki­
rály névünnepének alkalmából tartott 
ünnepélyes istentiszteleten. Ilyenkor 
szokásos, hogy a közreműködő kato­
nazenekar elé hivatalos programmot 
szabnak. így esett most is és a Gott- 
erhalte békés szomszédságába oda- 
kényszeritették a „Hymnuszt“ ; persze 
az osztrák rióta után. Az istentisztelet 
befejeztével a zenekar rá akart gyújtani 
a kedves dallamra, de e pillanatban 
valamelyik derék magyar tanítónak 
jóvoltából az egész közönség végig­
énekelte a Hymnuszt. A zenekar né­
zett, nézett és nem tudta megérteni, 
hogy miért kell elhallgatnia és végig­
várni a magyar fohászt, mikor az ö 
hivatalos műsorában e szám helyett 
,,Gotterhalte“ áll ? . . .

Hallotta már Ön? hogy a GERÖ áruházában a legelegánsabb 
úri ruhát a legolcsóbban lehet vásárolni ?

OEBRECZEN. Piacz utcza 47. sz a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben)
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Zárlat lelkesei hagyatékra. Bosn- 
jako szlavóniai község plébánosa, Liebald 
Gyula a napokban meghalt. A bíróság az 
elhunyt plébános vagyonára elrendelte a 
zárlatot. Az történt ugyanis, hogy Liebald 
után jelentékeny vagyon maradt, de hogyan, 
kinek részéről, még ismeretlen, de fölmerült 
az a gyanú, hogy ezen vagyon eredetéhez 
kétség tér. Egy környékbeli bárónő sok év­
vel ezelőtt 100.000 korona értékű ékszerét 
a templomnak hagyományozta, de amikor 
most leltározták a templom vagyonát, meg­
találták a szóban levő ékszereket is, de va­
lamennyi nemes kő és brilliáns kő abból 
eltűnt. Hova, ki és mikor értékesítette azo­
kat, arról bővebb íölvilágositast senki nem 
adhat. Ennek kiderítése végett rendelte el a 
bíróság a zárlatot és a szükséges vizsgálatot.

Nyakonvert tengerészliszt. Szent­
pétervár legelőbbkelö helyiségeinek 
egyikében, a „Medve“ szállóban fura 
dolog történt a héten, amely az orosz 
főváros „jobb társaságának“ világné­
zetét markáns vonásokkal jellemzi. Az 
étterembe este egy öles magasságú 
tengerésztiszt lépett be s külön szobát 
kért, amelyet azonban a föpinczér nem 
bocsájthatot rendelkezésére, mert egy 
másik társaság már előbb elfoglalta.

— Kik azok az urak? — kérdé 
a tengerésztiszt.

— Nem tudom tekintetes uram, 
volt a pinczér válasza, amelyre a ten­
gerész hirtelen haragra gerjedve a pin- 
czért akkora erővel ütötte arczul, hogy 
az azonnal a földre esett. Ám az 
actióra a reactió is bekövetkezett, mert 
a fürge Ganymedes egy pillanat alatt 
újra talpon termett s úgy vágta nya­
kon a tisztet, hogy az egyszerre száz 
csillagrendszert látott maga előtt eltán- 
czolni. Mire a megtorlásra jöhetett volna 
a sor, a pinczérnek már se hire, se 
hamva nem volt, a tiszt ur pedig, nos 
hát a tiszt ur mosolyogva mesélte el 
az esetet kollégáinak, akik nem Tes­
teitek vele egész reggelig elmulatni, tud­
ván, hogy az admirális ur fiának ezért 
kutyabaja sem történik a hadseregben.

Beszélő óra. Egy svájczi órás nem­
rég olyan urat szerkesztett, mely a szó szo­
ros értelmében megmondja: hány óra. Az 
órába ugyanis fonográfot alkalmazott és ez 
jól érthető hangon jelez minden negyedórát. 
A fonográf hangja olyan erős, hogy a zseb­
ből is jól kihallatszik, sőt négy lépésnyi tá­
volságra is jól hallatszik. A beszélő óra azon­
ban nagyon drága..

Meggyilkolt polgármester. Boszna- 
Novi volt polgármesterét, Cserics Resid 
béget egy paraszt agyonverte.

Irodalmi pályásat. A bánság egyet 
len ellenzéki lapja, a Temesvári Hírlap öt 
rendbeli pályázatot hirdet. Háromszáz koro­
nát. tűz ki egyfölvonásos vígjátékra, kétszáz 
korénál kisebb regényre, száz koronát Dól- 
magyarország kulturális életének előmozdí­
tásával foglalkozó hírlapi czikkelyre, ölvén 
koronát lirai költeményre és negyven koro­
nát egy napihirre, melyet akár telefonon is 
be lehet küldeni. A pályázat határideje 1905. 
január első napja. A pályamüveket a Temes­
vári Hírlap szerkesztősége czimére, (Temes­
vár, Erdőd-utcza 10.) kell küldeni.

Felrobbant szálloda.
— Nagy acetilén robbanás Lippán. —
Nagy szerencsétlenség történt pén­

teken este Lippán : egy acetilén-rob- I 
bánás csaknem egészen elpusztította 
a Magyar király-szállodát s halálosan 
megsebesítette Grim József vendéglöst 
és a hetesét. Véletlen szerencse, hogy 
több ember áldozata nem volt a rob­
banásnak, mely anyagilag is nagy kárt 
okozott. A részletek a következők :

Pénteken este h-t óra tizenhét peres­
kor a lippai Magyar Királyhoz czimzett ven­
déglő acetilén világításának gázfejlesztő ka­
zánja felrobbant. A robbanás oly nag,szerü
hogy az épület egy méter vastag falát mint ( 
egy négy méter magasságban kidöntötte es
a több mázsa smyu főrészeket husziepesnyi 
tavol-ágra elhajította, kisebb nagyobb tégla-' 
da.abok és tetörészek a szomszéd, utczakig 
elrepültek, ahol több járókelőt megsebesítet- j 
tek. Az épületnek nemcsak az oldalfala 
dőlt ki, de óriási robajjal lezuhant a meny 
nyezete is, nagy riadalmat keltve az egész 
községben. A szomszédéi épületek ablakait í 
a nagy légnyomás betörte, a vendéglő istái- j 
lójában lévő lovakat predig fődre döntötte, j

A robbanás oka a vendéglős vigyázat-! 
lansága volt, aki a gépkamrába égő gyér I 
tyával akart bemenni, de amint a kamara i 
ajtaját kinyitotta, a kiszabadult gáz azonnal ■ 
felrobbant és iszonyú rombö'ást vitt véghez j
az épületben, melynek romjai 6rim Józsefj 
vendéglőst magnk alá temették, a gyorsan j 
megjelent segítség a vendéglőst bár kisza-i 
baditotta a. romok alól, de iszonyúan meg | 
csonkított állapotban ; mindkét lább több ;
helyen eltört, haja és arcza a felismerhetet ! 
ségig összeégett, mellkasát a reá hallott 
nehéz falrész behorpasztotta.

A vendéglősön kivül az őt kisérő hetes 
is nehéz sérüléseket szenvedett, kit a rob­
banás az üvegajtóba vetett s a szerenc ét­
ien ember — nagyobb zuzódásokon kivü — 
az üvegszilánkok össze vissz.a vagdosták, úgy 
hogy testének némely vészén czifatokban 
csüngött le a hús és bőr.

Megjegyzendő még, hogy a Magyar ki­
rály szállodában az acetilén-kamara melletti 
ebédlőben mindig 18 hivi kosztos étkezik, 
a kiknek már terítve is volt s ha a robbanás 
egy fel órával később íö-téoik, Úgy 3Z Ott
étkezők meathetetlennl veszve vannak, mert
a leszakadt meuyezet es bedőlt falak vala- 
mennyiükot maguk alá temetik.

ÚJDONSÁGOD*
— Vidéki előfisetőinket tisztelet­

tel kérjük, hogy előfizetésüket megújítani 
szíveskedjenek, mivel csak azok kapják a 
deczember hóban megjelenő Nagy l épes 
Naptárunkat, akik hátralékban nincsenek.

— Az épitővállalk zók munkazár­
lata. A debreczeni kőműves munkások 
munkaszüntetésére tudvalevőleg a vál­
lalkozók a munkazárlat kimondásával 
feleltek. A munka ennek következtében 
hetek óta szünetel és igy nemcsak a 
kőművesek, hanem a napszámosok, a 
fuvarosok, ácsok, lakatosok, asztalosok 
bádogosok is munka nélkül állanak, 
úgy hogy a munkazárlatot több ezer 
lélek sínyli. Az építésre a legalkalma­

sabb és a munkásokra a legkedvezőbb 
idó már elmúlt, a vállalkozók pedig 
legyőzhetetlen akadálylyal (vis major) 
állván szemben nem kötelesek a szer­
ződésszerű megállapodásoknak eleget 
tenni, sőt a legtöbb esetben haladékot 
is kaptak. Az idén tehát alig lehet már 
szó az építési munkák folytatásáról. 
Előreláthatólag a télen fokozottabb 
mértékben fog nőni a nyomor és ezzel 
szemben kevesebb lesz a jótékonysági 
mozgalom is, mert a középosztály is 
nagy veszteségeket szenvedett. Szóval 
a tő e és munka harczát megsínyli az 
egész város.

— Debreczeni munkás dalegy­
let. A debroczem. munkás dalegylet oktooer 
hó 16 án, vasárnap az „Arany Bika“ dísz­
termében Húsz Lajos egyleti karnagy veze­
tése mellett Kiss Béia zenekarának közre­
működésével könyvtarának gyarapítása vé­
gett zártkörű dalestélyt rendez. Kezdete este 
8 és fél órakor. Műsor : Nyitány. Előadja a 
zonekar. Dalünnepen Them K.-tól, előadja 
a dalegylet. Édes lánykám. Hubertől, elő­
adja a dalegylet Régi nóta. Lányitól, elő­
adja a ddlegylet. Loreley. Sicheltől, előadja 
a dalegyiet. Rákóezy induló Hubertől ; ze- 
nekisórettel előadja a dalegylet. Hangver­
seny után táncz.

— Bebukott a kirakatba. Vasár­
nap este 10 órakor Halasi Ferencz la­
katossegéd részeg állapotban lebukott 
a kis ,,Debreczen“ sörcsarnok kiraka­
tába, amelynek ablakai bezuzódtak. A 
teljesen önkívületi állapotban levő em­
bernek szerencsére semmi baja sem 
esett. Bekísérték a rendőrségre, ahol 
Harangi György vendéglős panaszt 
emelt ellene és kérte a kár megtérítését.

— Halálosáé. Mint értesülünk, hogy 
Szedlák József, Debreczen egyik előkelő ke­
reskedője vasárnap délután meghalt. A gyá­
szoló család ez alábbi jelentést adta ki : 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen jó férjnek, apának, apósnak, 
testvér, vő és rokonnak Szedlák Józsefnek 
f. hó 9 én este 6V2 órakor életének 59, 
boldog házasságának 27 ik évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult hült totemei f. hó 11-én d. u. 
2V2 órakor fognak a r. kath. egyház szer­
tartása szerint a Piacz u. 32. sz. gyászháztól 
a Szent-Anna utczai temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Az ongesztelő szent 
mise áldozat f. hó 12 én d. e. 9 órakor fog 
az egek urának bernutattatni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk-. 
Debreczen, 1904. évi október hó 10-én. 
Nyugodjék békével. Neje : özv. Szedlák Jó- 
zsefné szül. Weisz Sarolta. Gyermekei : 
Ilona férjével Szilágyi Jánossal, Rezső. 
Apósa : id. Weisz Rezső, Testvérei : Traut- 
man Mária férjével és gyermekével. Özv. Ku- 
tur Ferencznó gyermekével. Nagybátyja : 
Kratzmayer István utódjaival. Nagynénje : 
özv. Timár Imréné.

— Tétlenért zsebmetsző, a va­
sút* állomáson vasárnap este Jecs 
Antalné piacz-utcza 2. sz. a. lakó 
házmesterné éppen akkor ragadta meg 
Nagy György 56 éves tiszafüredi czi- 
gány kezét, amikor a zsebében váj-

Gözmosóda
fehérnemüekr«

Debreczen, Széchenyi-irlcza 42.
Telefon 323- Gyűjtő kocsi.
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kált. A tettenért zsebtolvajt odakisérte 
a szolgálatot teljesítő 63. sz. rendör- 
dőrhöz, akihez odasettenkedett a czi- 
gány felesége Rafael Rózái is és 2 
koronát csúsztatott a rendőr markába, 
aki erre mindkettőt bekísérte.

— Razzia. Az általános razzia nem 
jól sikerült. Az ismert szabadbeli búvóhe­
lyeken senkit sem talált a rendőrség. A 
hidegre fordult időjárás födél alá vagy me­
legebb helyekre szorította a csavargógat. 
A szalmakazlak és szénaboglyák, szoktak 
már ilyenkor szállást adni a haj'éktaÍnok­
nak, de azokat nem kutatták 1:1. Az idő 
sem kedvezett. Hideg, őszi eső csapkodta a 
razziát végző rendőröket. Vasárnap hajna­
lig többnyire a szállásadásokon 39 csavar­
gót fogdostak össze.

— Násautazók A razzia alkalmával 
késő éjjel betoppannak a rendőrök a Maiuía 
Vilma bádogos utczai szállásadására is. 0:t 
két alakra bukkantak.

— Kicsodák magok ? kérdi a raodór.
— Nászutazók vagyunk — rebegi dal­

lamos hang.
— Nini, a Papp Zsuzsi Hadházról — 

szólt a rendőr.
Természetesen a nászutazás helyett a 

rendőrségre utazott Zsuzsi, de Barács Dániel 
péksegéd igazolta magát, mire elbocsájtot- 
ták. Pap Zsuzsi 15 napot kapott és örök 
időkre kitiltották Debreezen területéről és 
ha büntetését kitöltötte, toionez utón megy 
haza.

— Csavargók a vásárban. Va
sárnap este a vásárban csavarogtak Lakatos 
Miklós és Sándor nagylőtai cziganyok és 
Lenti Lidi szoboszlói leányzó, akit már ré­
gebben kitiltottak a város területéről. A rend­
őrség befogta mind a hármat.

— Razzia a külterületen. A csend­
őrség vasárnsp egész nap folytatta a szom­
baton megkezdett razziát. Befogtak összesen 
tiz közveszélyes egyént.

— Talált tárcza. Vasárnap délután 
a Kossuth utczán szarvasbőrtárcza találódott 
42 fillér tartalommrl. Igazolt tulajdonosa át­
veheti a bűnügyi osztályon.

— Zene-eatóly a Magyar Király 
kávéházban. A gyönyörűen, ujonan, fő­
városi mintára berendezett kávéházban ma 
hétfőn este Rácz Károly teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávés.

— Hová menjünk színház után ?
Márkus Jenő Dréher sörcsarnokába, hol 
frissen csapolt Koronasör egész nap, szín­
ház után is. Karczos bor, édes must, szín­
ház előtti és utáni kis vacsora újdonságok. 
Hetenként ötször zeneestély, Rácz Károly 
és Kiss Róla zenekara által felváltva.

x Pénzkölcsönöket személyhiteire, 
jelzálogra gyorsan kieszközöl a 27 pénzin­
tézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
bankirodája Debreezen, Csapó u. 12. Telek­
könyvi kivonat, kataszteri birtok iv átnézése 
után azonnal megtudható, minő és mennyi 
kölcsön eszközölhető ki ingatlanára. Tör- 
lesztéses kölcsönök kisebb bérházakra is 
kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó 
tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

* Ii®tzter József fényképészeti, fes- 
eszeti és fényképnagyitási műterme Piaez-

^ ®r- Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
épkiállitás a műterem kapubejáratáuál lévő 

kirakatban látható.
x Bor és must fokmérő Mentse 

«enrik áruházában 1 drb. 50 kr.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 10. Bérlet 8. sz. (B)
Debreezen, hétfőn, 1904. évi október 10-én

IHikádó.
Nagy operette 2 felvonásban. Irta Sulliván A.

Katalin. Ezen a héten kijárt az ope­
rettekből nagyon is. Vasárnap délutánján is 
Béldi és Fejér nagy stilü operettjét, Kata- 
lin-t játszották. Germain hadnagy szerepé­
ben Rózsa Lili folytatta tegnapi suhanczko- 
dását s Krémemével nem egy sikerült jele­
nete volt. A czimszerepben Sugar Aranka 
csillogtatta nagyszerű szopránját ; énekben 
messze túlszárnyalja társait. A közönséget 
okkal-móddal mulattatták : Szilágyi, Viraghali.

Bizánca Vasárnap este Herczeg Fe- 
rencz erős alkotása drámája került először 
színre. A nemzetek sorsát példázó nagy 
allegória nyomasztó sulylyai nehezült köny- 

I nyehb feladatokhoz szokott színészeink vál­
lára. Szinte eive.-ztek az ábrázolt személyek 

: roppant alkataban. A szónak sem volt olyan 
! súlya ajkukon, mint kellett volna ; Palágyi 
játszotta az álmatag, de hőssé izmosult csá- 

i szárt, igen álmatagon, szárazon és felette 
I vontatottan ; csak a második felvonás vég 
jelenetében hallatott megragadóbb hangokat.

I Sebestyén Géza dicsérettel állta meg helyét 
a talpig katona Giovanni szerepében ; kár, 

i hogy hangja épen ott hagyja cserben, ahol 
I legnagyobb szüksége volna rá. Iréné császár- 
: nőt Jeszenszkyné ábrázolta fenséggel, de 
kevés bizáncziassággal. Költőien szép volt 
Menszáros Margit a kis Herma .szerepében. 
A többiek is megtették azt, ami tőlök telt ; 
de a feladat felülmúlta erejűket. Hatás kü- 

, lönösen a második felvonás végén tört ki 
erővel. Sebestyén nyilt színen is tapsot ara­
tott. A darabra még visszatérünk.

0—6.
Bánffy Dezső és a tenorista.

Báró Bánffy Dezső, Szeged város képvise­
lője, minap kerületében időzve, a színházba 
is elment, ahol a legrokonszenvesebb érdek­
lődés központja volt. A Bánffy családban 

, különben hagyományos a színház szc-retete ; 
j az uj-párt elnökének édes anyja például el­
maradhatatlan vendége volt a kolozsvári 
Nemzeti színháznak s a matrónát a színé­
szek rajongó tisztelettel vették körül. — 
Bánffy Dezső is örökölte a színészetnek ezt 
a nemes kultuszát s a színészek körében 
egy pár bohém-kedélyü mondása is szájról- 
szájra jár. Mostani látogatása alkalmából 
beszélik róla, hogy minap megszólította Sze­
geden Mezey Mihályt, a színház tenoristaját, 
akit a Drótostót operettében látott. A leno- 
risla a darabban Jankót, leánykája, Jolánka 
pedig Miéit játszotta, akikből az operett vé­
gén tudvalévőén egy boldog pár lesz.

— Nem is tudtam, mondta neki a volt 
miniszterelnök, hogy önnek olyan nagy leánya 
van! Hanem tudja e, ha én mo t miniszter 
elnök volnék, magát becsukatnám !

— Miért, kegyelmos uram ? — szep- 
pent meg a tenoristc.

— Miért ? Mert olyan törvénytelenséget 
követett el: nőül vette a saját leányát !

Törvénykezés.
Bűnügyi főtárgyalások sorrendje.

II. 1904-ik óv október hó 11-ón kedden fő- 
tárgyalások : Fegyveres Mihály s társa ellen, 
magánlaksértés büntette, Ungvári Józsefné 
ellen, lopás büntette. Szász Máté ellen, or­
gazdaság büntette. Boros Jenő ellen, magá­
nosok elleni erőszak, Deres Lajos ellen,

lopás büntette. II. október 12 ón szerdán 
fötárgyalások : Ungvári István s 3 tára ellen, 
súlyos testi sértés bűntette, Szilágyi Pé­
ter s társa ellen, orgazdaság büntette, 
Soltész Mihály ellen, lopás büntette Wall- 
mann István ellen lopás büntette. II. Októ­
ber hó 13-án csütörtökön fötárgyalások Ea- 
gel Salamon s társa ellen, közukirathamisi- 
tásért Török Gábor ejlen, zsarolás büntette. 
I. Október hó 14 én pénteken fötárgyalások 
Miczura Gusztáv s 8 társa ellen súlyos tes- 
tisértésért Rácz Gyula ellen, súlyos testisér- 
tés büntette Maradi Lajos etíen, si.lyos 
testisértós büntette, Gergely Imre s tár^a 
ellen, hatóság elleni erőszakért. — II. 
Ugyanaznap Ii-ik tanács előtt főtárgyalá­
sok Weisz Jakab s 4 társa ellen, gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés bűn­
tettéért. Ifj. Barta Pál s társa ellen lopásért, 
Szabó Lajos s társa ellen lopásért.

REGÉNY-CSARNOK.
Egy tegyem» története.

[Fordítás franczia eredetiből.] 11.
Meglepetve Klaudius láttán kérdé:
— Mit csinálsz itt ? miért nem vagy a 

helyeden ?
Klaudius tiszteletteljesen válaszolá :
— Igazgató ur egy kis beszédem vau 

önnel.
— Miről akarsz beszélni!
— Albinról.
— Ismét ?
— Mindig !
— Ah. mondá az igazgató útját foly­

tatva, úgy látszik 24 órai bezáratással nem 
érted be ?

— Igazgató ur adja vissza társamat
— Lehetetlen. Mar megmondtam. Ne 

beszélj többet e tárgyról. Unalmas vagy.
E beszed közben mind a ketten az éj- 

szaki ajtóhoz értek; a 82 tolvaj mereven 
és lélegzetét elfojtva nézett.

Klaud.us szép csendesen az igazgató 
karjához ért.

— Uram, legalább tudassa velem, hogy 
miért vagyok halálra Ítélve ? Miért válasz­
totta el Albint tőlem ?

— Már mondtam, szólt az igazgató. — 
„Csak azért6.

[Folytatjuk. ]

Legújabb

X Női ruhaszövetek X
Blonse selymek X

Flanellek, Velezek X
raktárra érkeztek ^

^ Kunz József és Társa utódai ezéghez ^

^ DEBRECZEN Kistemplombazár. JjJ

Nehezen gyógyuló
vagy folyton kiújuló sebek ellen egyedüli 
biztos szer egy növényből készült kivonatom.
Byógyit minden fájdalom nélkül bármilyen 
sebet, soha ki nem ujul utána a baj: Titkol 
betegség ellen csakis e« segít. Egy üveg ele­

gendő, ára 5 kor.
Készíti és levélcím: Zenke Zoltán Szeged.

-
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azoutul minden szó ti fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Egy jól jövedelmező ház fűszer üzlettel és 
borméréssel jutányosán eladó Nyil utcza 
80. szám. Értekezni lehet Horváth János 
faraktárában.

Béggletíizetésre kapható mindennemű kézmü 
áru, férfi- és női coniecíió, v. m. x ászon, 
kanavász. chifon, damaszk áru, ágy- és 
asztalferilő, női ruha szövetek, posztó, 
czibelin. barchetek és tlane'lek, trieo áiuk 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
üzetbeiő. Legszolidabb kiszolgálás Geld­
giern Samunál, Simonffy-uteza 2. (városi 
bérház.)

Hegedűs Emil tűzifa raktárában kapható első
rendű tölgy-, cser-, bük-, gyertyán- és 
vargafa ölenként, felvágva métermázsán­
ként es kocsinként, válogatott szerszámfa, 
tölgyfa-szőlőkaró és tölgyfa-deszka ren 
delhető Gréi J. Kossuth-utcza városház 
alatt, a raktárban homokkert kapu lég 
szeszgyár mellett és az irodában Miklós- 
utcza 7. szám.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosó flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Tisztelettel tudomásra hozza a mélyen 
tisztelt helybeli és vidéki vevő közönségnek, 
hogy alaposan kipróbált pontos járatú, 
svájezi zseb , inga , fali-, ébresztő óráit, a 
lehető legolcsóbb arak mellett árusítja 2 évi 
tényleges jótállással

Horváth
óramiives

DEBRECZEN, Hatvan-utcza 2.
Pontos szétküldés. ZT

Javítások jutányosán és jótállással.

1904. október 10.

Az alkalmi Áruházban férfi-, női- és gyermek 
trikó áruk, férfi ingek, nyakkendők stb. 
stb. mélyen leszállított árban árusittatnak. 
Alkalmi Áruház Bikn szállodával szemben.

Használt vetőgépek, teljesen kijavítva minden 
5 agyságban felelőség mellett a legolcsóbb 
árban előnyös fizetési feltételek mellett
kaphatók. Rámer Göndör nagytrafik udvar,
Piacz u. 26. Ugyanott v«tógépek kölcsön 
is kaphatók.

Ügyes detailista fűszeres segéd azonnali belé­
pésre fölvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Öntött vaskályhák
fa- és szén fűtésre.

" „Meteor“ ■
szabadalmazott coaks kályha.

Takarék-tűzhelyek,
asztalkonyhák,

Nickel kályhatálezák,
Ezüst kályha énymáz, 

Főzőedények,
Szecska- répa vágók,

tengeri morzsolok és egyéb gazdasági 
eszközök raktára

SESZTINÄ LAJOS-nál
DEBRECZEN, Piacz utcza 23.

Háziurak es építész urak
Függő ereszes csatorna 18. számú I sö rendű

horganyozott vaspléből . á m. 1.60 fill.
Tetőn fekvő csatorna 18. számú I sö rendű 

horganyozott vaspléből . á m. 4.— fill. 
Tető fedés négyszögméterenkint 18. számú 

I-sö rendű vaspléből . á □ in. 3.30 till. 
Ezen minták fekete pléből festve 15% olcsóbb. 
Más előforduló épület munkát rajzszerinti 

kivitelben olcsóbban 10% ai, mint Buda­
pesten.

Fűthető fürdőkádak .
Rendes fürdőkádak .
Gyermek fürdőkádak . 
üllő fürdő kádak . .
Kályha CSÖvek egyenes 

könyök csövek 
Borforralók ....
Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok 

feltűnő olcsó árban.
Elvállalok évi klozet kezelést 8 koronáért.

Köves! József
bádogos mester.

DEBRECZEN, Széchényi utcza I.
Donogán és Somossy őséggel szemben

40 K. tói feljebb. 
20 K.-tól
10 K.-tól
11 K.-tól
30 F-.től feljebb 
40 F.-töl 
60 F.-től

IfníUI TFOTVFDFV DEBRECZEN,lVU Üli 1 bü 1 V JjJlIJjIY ™ CSANAK-Háí. SE

I

Tudja kedves barátom, hogy mi azuj 
Debreczenbesi ? ? ?

Nem kell már ezentúl a vásárba menni 
ruhákért!

Itt van Koch Testvérek budapesti 
ezégnek Piacz-utcza 5L, a Csanak-házban

egy nagyszabású fióküzlete,
a hol óriási választókban nagyon olcsón, de szigorúan szabott árak

mellett a legjutányosabban lehet

Férfi-, fia-, lányka- és gyermekruhákat vásárolni.
Ezen üzlet egyik ezógfönők személyes vezetése alatt áll, aki a leg­

szolidabb üzletelveket tartja szem előtt.
A naponként érkező legújabb divatu ruhák kirakatainkban meg­

szemlélhetek. /

I

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


